

〔生涯教育〕

文部科學省採認利用電子郵件學習也認定為 出席，作為不上學對策

文部科學省 28 日決定對於不上學之學生只要使用電子郵件或傳真來從事學習活動的話，校長可以以「有出席」認定。現在構造改革特區之 1 縣 6 市已實施，文部科學省將於 7 月通知全國都道府縣教育委員會，全國都可以適用該規定。

2003 年度年間 30 日以上缺席之不上學小學 國中生約 12 萬 6000 人。其中 8 萬人沒有經過適應輔導教室等適切之輔導。

文部科學省判斷不上學會造成學習之延誤，也會妨害到回到學校與國中畢業後之升學選擇等。因此認為只要具有以下之條件就認定為出席。(1) 家長有與學校合作 (2) 能夠進行訪問等面對面指導 (3) 校長能夠掌握面對面指導與學習活動之狀況。

文部科學省於 2003 年 5 月通知，對於在適應輔導教室等校外之設施接受過指導之不上學學生只要在一定之條件下認定為出席，這次對認定之範圍更加以擴大。

還有文部科學省所指定之特定學校，雖然並非依據學習指導要領，但是為了不上學之學生之實際狀況，決定修訂文部科學省省令使能編列教育課程。

資料來源：產經新聞 2005 年 6 月 29 日